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Λίγα λόγια για τη Σάμο

 Η Σάμος είναι ένα όμορφο νησί του ανατολικού 
Αιγαίου, καταπράσινο, ορεινό και σε απόσταση 
μικρότερη των 2 χλμ από την Τουρκία. Βρίσκεται 
στον μεταναστευτικό δρόμο των πουλιών και είναι 
κατάλληλος προσωρινός τόπος διαμονής τους.



Η Σάμος   



 Η Σάμος είναι ένα νησί με πολλούς υδροβιότοπους οι 
οποίοι φιλοξενούν διάφορα πουλιά που έρχονται για 
να βρουν τροφή, να αναπαραχθούν και να κρυφτούν 
από τους φυσικούς τους εχθρούς. 





Τα φλαμίνγκο, μεταναστευτικά εντυπωσιακά 
πτηνά της Σάμου

 Ένα πτηνό το οποίο φαίνεται να το προσελκύουν οι 
υδροβιότοποι, οι δροσερές λίμνες και η ανάγκη για 
τροφή, σε ένα από τα πολλά νησιά της Ελλάδος , 
είναι το φλαμίνγκο. Ένα εντυπωσιακό και ιδιαίτερα 
όμορφο πτηνό, το οποίο δείχνοντας τη προτίμηση 
του στο νησί της Σάμου, κάθε καλοκαίρι ,σε σμήνη 
αποφασίζουν να στολίσουν το τοπίο με τη παρουσία 
τους , αναζητώντας ένα πιο θερμό κλήμα για να 
«ξαποστάσουν».





 Τα ροζ φλαμίνγκο βρίσκουν ασφαλές καταφύγιο 
στον υδροβιότοπο μέχρι την Άνοιξη, οπότε και 
συνεχίσουν το μεταναστευτικό τους ταξίδι. Κατά 
τους χειμερινούς μήνες ο μοναδικός αυτός 
υδροβιότοπος, o οποίος είναι ένας από τους 
ελάχιστους στα ελληνικά νησιά, γεμίζει με νερό και 
φιλοξενεί εποχιακά τόσο τα φλαμίνγκο, όσο και 
περισσότερα από 120 άλλα είδη πουλιών.



 Πρόκειται για νομάδες της Μεσογείου που 
επισκέπτονται τη Σάμο κατά τη διάρκεια των 
χειμερινών μηνών προκειμένου να ξεκουραστούν 
από το μεταναστευτικό τους ταξίδι από τον Βορρά 
στον Νότο.







Απόσταση που διανύουν κατά τη μετανάστευση τα φλαμίνγκο 
από τη βόρεια Ιταλία με προορισμό τη Σάμο.



Κριτήρια προσανατολισμού πτηνών.

 Ο χρονισμός της μετανάστευσης φαίνεται να ελέγχεται 
κυρίως από τις αλλαγές στην διάρκεια της ημέρας. Τα 
αποδημητικά πουλιά πλοηγούνται χρησιμοποιώντας 
κυρίως δεδομένα από την ουράνια σφαίρα, είτε από τον 
Ήλιο είτε από τα αστέρια, από το μαγνητικό πεδίο της 
Γης, καθώς και από «εσωτερικούς χάρτες» 
καταγεγραμμένους στον εγκέφαλό τους. Η 
μετανάστευση έχει αναπτυχθεί κατά ανεξάρτητο τρόπο, 
σε διαφορετικές ομάδες πτηνών και δεν φαίνεται να 
απαιτεί κάποια γενετική αλλαγή. Μερικά είδη έχουν 
αποκτήσει μεταναστευτική συμπεριφορά μόλις από την 
τελευταία Εποχή των Παγετώνων και μετά.


